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maypaula® 

Persönlichkeit Arbeitsstile  

und LeistungsAktivierung 

Einsatzmöglichkeiten von maypaula in Unternehmen 

Das von May-Personalmanagement entwickelte Personalent-
wicklungsinstrument maypaula unterstützt Fach- und 
Führungskräfte die Erkenntnisse des Enneagramms in 
unternehmerischen Zusammenhängen (z.B. Selbst- und 
Mitarbeiterführung, Vertrieb) nutzbringend umzusetzen. 

maypaula beschreibt die Merkmale, Ursachen und Auswirkungen 
von neun Persönlichkeitstypen, die auf der Verhaltensebene (nach 
Arbeitsstilen) unterschieden werden. Die Wahrnehmung, das 
Denken, Fühlen und Handeln der neun Typen ist 
grundverschieden. Das Wissen um die Hintergründe hilft dabei, 
sich selbst, Kollegen, Mitarbeiter, Führungskräfte oder Kunden aus 
einer anderen Perspektive zu sehen. Dadurch kann man sich selbst 
und anderen mit einem tieferen Verständnis und mehr 
Wohlwollen begegnen, das eigene Verhaltensspektrum erweitern 
und die Persönlichkeit authentisch und zielführend entwickeln. 
maypaula erweitert die persönlichen und sozialen Kompetenzen. 

Anwendungsbeispiele für maypaula: 

Coaching 

Ungeliebte Verhaltensweisen und innere Schweinehunde zu 
überwinden ist mühsam, mitunter scheint es unmöglich. 
maypaula erläutert Ursachen, zeigt Auswege aus festgefahrenen 
Mustern und gibt Impulse für einen Schritt nach vorn. 

Führungskräfteentwicklung 

Führungskräfte erhalten mit maypaula einen Erklärungsansatz 
für ihr Führungsverhalten und das Verhalten ihrer Mitarbeiter. 
Das hilft ihnen dabei, Mitarbeiter typgerecht zu führen, 
persönlichkeitsgerecht zu motivieren und ihre Führungs-
kompetenzen zu vertiefen. 

Teamentwicklung 

Eine Gruppe, die projektbezogen oder dauerhaft erfolgreich 
zusammenarbeiten soll, erreicht ihr Ziel besser und schneller, 
wenn die Teammitglieder sich in ihren Gemeinsamkeiten und 
Unterschieden wiederfinden, ihre Wechselwirkungen erkennen 
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und konstruktive Auswege aus schwierigen Situationen geübt 
haben. maypaula fördert Teambuilding. 

Vertrieb, Key Account Management 

Der maypaula-qualifizierte Vertriebsmitarbeiter wird seine 
wichtigsten Kunden mit neuen Augen sehen und verstehen, sie 
entsprechend zielgruppengerecht und individuell anzusprechen. 
Das fördert die Beziehungsebene zwischen den Geschäftspartnern 
und begünstigt die Geschäftsentwicklung. 

Mediation, Konfliktmanagement 

Die gestörte Gefühls- und Beziehungsebene zwischen zwei oder 
mehr Personen kann einen scheinbar einfachen Sachdisput zur 
Eskalation bringen. Die nähere Betrachtung der Beweggründe und 
Interessen der Konfliktparteien mit dem maypaula-Modell gibt 
hilfreiche Ansatzpunkte für eine konstruktive Konfliktlösung. 

Zusammenfassung: Was bringt Ihnen maypaula? 

• Das tiefere Verständnis der neun unterschiedlichen 
Persönlichkeitstypen erleichtert Ihnen den Umgang mit sich 
selbst und anderen Menschen. 

• Sie werden betriebliche und alltägliche Situationen anders 
wahrnehmen, weil sie einen neuen Blick auf die 
Zusammenhänge bekommen. 

• Das hilft Ihnen, bestehende Konflikte zu lösen 0der zukünftige 
Konflikte abzuwenden.  

• Sie erkennen die Ausprägungen und Ursachen von Stärken und 
Schwächen, identifizieren Entwicklungschancen und können 
realistische Ziele für die Persönlichkeitsentwicklung setzen. 

• maypaula hilft Ihnen, Mitarbeiter, Kollegen und Kunden in 
Schlüsselsituationen typgerecht anzusprechen und zu 
überzeugen.  

• Schließlich gibt Ihnen maypaula wertvolle Anregungen für 
Ihre eigene weitere Entwicklung. 

maypaula® wurde entwickelt von Simone May, Dipl.-
Kommunikationswirtin, Coach (DCV), Enneagramm Trainer, 
Geschäftsführerin von May-Personalmanagement. 

Nutzen Sie maypaula als Instrument der Personalentwicklung in 
Coaching und Training. Wir erstellen gerne ein zu Ihrem Anliegen 
passendes Angebot und besuchen Sie zu einem unverbindlichen 
und kostenfreien Vorgespräch. 

Über Ihre Anfrage freuen wir uns! Telefon 0221-500 550 35. 


